



НАША ПОЧТА

ДОСУГ

РЕКЛАМА

В НОМЕРЕ:

Спасибо за возвращение в молодость!



2 стр.

Куда пойти ребенку после школы?



3 стр.

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

ЗНАЙ НАШИХ!

За заслуги перед Отечеством



5 сентября губернатор Валерий Шанцев вручил от имени Президента РФ Владимира Путина государственные награды. Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждена Инара Леонидовна Кованева, заведующая отделом культуры, библиотечного обслуживания и организации досуга населения администрации Тоншаевского муниципального района.

В ОБЛАСТИ

БУДУТ НОВЫЕ ДОРОГИ

Губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев провел совещание по развитию транспортной инфраструктуры региона.

«Нижегородская область входит в число регионов с самой протяженной сетью автомобильных дорог, - заявил глава региона. - К тому же, в преддверии чемпионата мира по футболу 2018 года перед регионом стоит задача ускорить модернизацию транспортной инфраструктуры. Поэтому, после ряда консультаций, я и принял решение о создании отдельного министерства транспорта и автодорог».

«Перед вновь созданным министерством транспорта и автомобильных дорог стоят серьезные задачи. - подчеркнул Валерий Шанцев. - До 2018 года и в Нижнем Новгороде, и в районах области необходимо обеспечить реализацию ряда крупных инфраструктурных проектов, таких, как дублер Борского моста, Южный обход, продолжение Сорновско-Мещерской линии метро. Однако эти масштабные планы не означают, что не будет внимания к ремонту автодорог в регионе. Объемы дорожного ремонта снижать нельзя, и, более того, объемы дорожного строительства должны также постепенно увеличиваться. Уже в 2014 году надо построить не менее 25 км новых дорог».

«В последние годы проблемную ситуацию на дорогах региона удалось переломить. Создание дорожного фонда помогло и ускорить строительство метро в нагорной части Нижнего Новгорода, и более чем в 4 раза увеличить объемы дорожного ремонта. Сравните: в 2012 году отремонтировано 460 км дорог в регионе, а в 2011 году только 126 км», - заявил министр транспорта и автомобильных дорог Александр Герасименко.

«В некоторых регионах главы с трудом справляются с освоением средств дорфондов: не находятся подрядчики или находятся, но нарушают условия заключенных контрактов, - отметил депутат Законодательного Собрания Нижегородской области Сергей Зуденков, комментируя итоги совещания. - В

результате губернаторы просят использовать средства дорожных фондов на другие цели. В Нижегородской области таких проблем нет. Средства осваиваются с должной эффективностью».

«В данный момент уже разрабатывается программа строительства дорог к населенным пунктам Нижегородской области, - отметил Александр Герасименко. - Мы планируем постепенно увеличивать объемы дорожного строительства, чтобы выйти на показатель в 35 км дорожного строительства ежегодно».

Напомним, в июле 2013 года губернатор Валерий Шанцев в своем блоге представил новую структуру Правительства Нижегородской области. В частности, в соответствии с ней, блок строительства будет значительно расширен: кроме вновь созданного министерства транспорта и автомобильных дорог, в него войдет министерство ЖКХ и топливно-энергетического комплекса.

«За последние три года многое изменилось, появились новые вызовы - экономические, социальные, - заявил в своем блоге в Живом Журнале Валерий Шанцев. - Убежден, что Правительство должно оперативно и профессионально реагировать на них, должно идти в ногу со временем».

По данным Главного управления автодорог Нижегородской области, создание регионального дорожного фонда позволило отремонтировать в 4 раза больше дорог регионального и межмуниципального значения, чем в 2011 году (2012 год: 464 км автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения и 9 мостов; 2011 год: 126 км автомобильных дорог и 10 мостов).

В 2012 году на средства регионального дорожного фонда в муниципалитетах области отремонтировано 107 км улично-дорожной сети и 630 тысяч квадратных метров дворовых территорий.

НА ТЕМУ ДНЯ

ЕСТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ ЗАДАТЬ ВОПРОСЫ

С 19 по 25 сентября 2013 года Приемная граждан Губернатора и Правительства Нижегородской области проводит «горячую Интернет-линию» по теме: «Организация учебного процесса в образовательных учреждениях Нижегородской области».

Гражданам предоставляется возможность направить вопросы по данной тематике на «горячую Интернет-линию», размещенную на официальном сайте Правительства Нижегородской области www.government-nnov.ru.

Ответы на заданные вопросы будут даны в оперативном порядке.



ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

ЧУДО-ОВОЩИ И ФРУКТЫ

Осень – пора сбора урожая. А что у вас выросло в огороде? Может быть, гигантских размеров тыква или необычной формы морковь?

Многие сейчас занимаются выращиванием не только овощей, но и фруктов. Возможно, вас удивил своими размерами и формами какой-нибудь фрукт?

Фотографируйте, пишите и звоните нам! Если не имеете такой возможности, мы к вам приедем сами. Обращайтесь! Приглашайте! Все ваши чудовоши и фрукты будут сфотографированы и опубликованы в нашей газете. Поделитесь очевидным и невероятным! Пусть

и другие подивятся!

Огородника и садовода, выращившего самый необычный плод, ждет приз от нашей газеты.

Ваша информация принимается по телефонам: 2-15-57, 2-15-50.

Наш электронный адрес: socol@sinn.ru.

Наш адрес: п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Конкурс продлится до 1 ноября.





К 20-ЛЕТИЮ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ РФ

Ушли в прошлое выборы без выбора и стопроцентная явка с таким же предсказуемым результатом. На смену имитации выборов пришла реальная борьба за место в органах представительной, законодательной и исполнительной власти.

Борьба по правилам, которые сформировались не сразу. Их строки диктовала история демократии и реалии российской действительности. Вместе со страной этапы становления избирательной системы прошел каждый гражданин России. И сейчас она не только соответствует общемировым нормам, но и постоянно совершенствуется. А важность стабильной в основах и «живой» системы участия жителей страны в ее управлении трудно переоценить. «Российская Федерация исходит из того, что свободные демократические выборы, референдумы являются нормой общественной жизни страны, важной конституционной и признанной в международном сообществе гарантией внутреннего политического порядка, фактором стабильности в отношениях между государством и гражданским обществом», — отметил председатель ЦИК России В.Е. Чуров в выступлении на VI Всероссийском конгрессе политологов. — Справедливая избирательная система — основа демократического устройства государства, корректно учитывающая волеизъявление избирателей на выборах, референдумах».

ПЕРВЫЕ ШАГИ

Начиналось все с объявления референдума по новой Конституции Российской Федерации и первых выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации в декабре 1993 года. Указом Президента РФ был утвержден состав Центральной избирательной комиссии. Ее постановлением на территории Нижегородской области были образованы 6 окружных избирательных комиссий.

В новой стране необходимо было изменить все — юридические нормы, процедуры, учреждения и гарантии, обеспечивающие реализацию конституционного права граждан избирать и быть избранными в органы государственной власти и местного самоуправления. Изменения прошли на всех уровнях, и, естественно, Нижегородская область была включена в процесс преобразований.

Решением Нижегородского областного Совета народных депутатов «Об избрании представительного органа власти Нижегородской области» назначены выборы в Законода-

МЫ ВЫБИРАЕМ

Основные этапы становления современной избирательной системы Российской Федерации и Нижегородской области

тельное Собрание Нижегородской области, а решением «О местном самоуправлении в Нижегородской области» утверждено Положение о выборах в сельские, поселковые, городские Думы Нижегородской области.

Постановлением ЦИК РФ создана областная избирательная комиссия по выборам в Законодательное Собрание Нижегородской области. Были проведены выборы в новый представительный орган власти области, а также в представительные органы местного самоуправления — 26 городских, 38 поселковых и 11 сельских Дум.

Президент РФ подписал Указ «О разработке и создании Государственной автоматизированной системы «Выборы», регламентирующей важный организационно-технический шаг в подсчете голосов избирателей по всей России и информированию ее жителей о ходе голосования. В Нижегородской области было издано совместное распоряжение председателя Законодательного Собрания и губернатора «Об обеспечении создания государственной автоматизированной системы «Выборы», учета и регистрации избирателей Нижегородской области».

ВЫБОРЫ ПО ЗАКОНУ

«Когда я пришла работать, в наследие от СССР остались нормативно-правовые акты в формате тонких брошюр. Проработанной, стройной системы подготовки к выборам, самой процедуры голосования не было. Сложность была еще и в том, что порой совмещались до четырех видов выборов, каждый из которых проходили по своему Положению. Многие формы бланков приходилось самостоятельно разрабатывать совместно с областной избирательной комиссией. Было много вопросов и конфликтных ситуаций из-за отсутствия четких регламентов», — вспоминает секретарь в 1993 году, а сейчас председатель территориальной избирательной комиссии Ленинского района Нижегородского М.Е. Садулина.

И в 1994 году был принят Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав граждан Российской Федерации», пришедший на смену Положениям о выборах. В законе были заложены принципы проведения выборов на территории РФ и механизм защиты избирательных прав. Федеральный закон «О выборах депутатов Государственной

Думы Федерального Собрания Российской Федерации», принятый в 1995 году, закрепил сочетание мажоритарной и пропорциональной избирательных систем. Федеральный закон «О выборах Президента Российской Федерации» детализировал процесс выдвижения кандидатов избирателями и избирательными объединениями.

Обобщил законодательную работу Федеральный закон 1997 года «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», который служил основой проведения выборов всех уровней и был признан международным сообществом.

Значительные изменения избирательной системы последовали после принятия в 2001 году Федерального закона «О политических партиях». Впервые, политические партии стали единственными избирательными объединениями на федеральных и региональных выборах. Во-вторых, региональные парламенты стали формироваться по смешанной системе, да и сами избирательные комиссии на 50% состояли теперь из представителей политических партий.

В 2007 году выборы депутатов Государственной Думы проводились уже исключительно по пропорциональной избирательной системе. Дальнейшее партийное строительство было связано с упрощением процедуры создания партий, расширением их возможностей участия в избирательных комиссиях, снижением порога прохождения партий в выборные органы разных уровней.

А совершенствование Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», принятого в новой редакции в июне 2002 года, все продолжалось.

За прошедшие годы были отменены строка «Против всех кандидатов» в избирательном бюллетене, «порог явки избирателей» для признания выборов состоявшимися, избирательный залог.

Был установлен единый день голосования — второе воскресенье сентября.

Срок полномочий избирательных комиссий увеличен до 5 лет.

До 18 лет снижен возраст кандидатов на выборах депутатов представительных органов муниципальных образований.

В процедуре голосования

были ужесточены требования к организации досрочного голосования на выборах в органы местного самоуправления и уточнен порядок использования открепительных удостоверений.

Также был уменьшен перечень оснований для отказа в регистрации кандидатов.

Политические партии, получившие более 5, но менее 7 процентов голосов избирателей, теперь могли получить депутатские мандаты.

Участковые избирательные комиссии стали формироваться на постоянной основе, а в случае выбытия члена комиссии, доформирование должно происходить из резерва составов участковых комиссий.

На избирательных участках стали применяться комплексы обработки избирательных бюллетеней и комплексы электронного голосования. Но, как показывает опыт других стран, полностью отказываться от традиционного способа голосования с использованием бумажных бюллетеней пока рано. Это связано с проблемами защиты персональных данных граждан и уязвимостью интернет-сетей для хакерских атак. Хотя потенциальная готовность Российской Федерации к использованию электронного голосования высоко оценивается зарубежными экспертами.

На всех этапах становления и развития избирательного законодательства выборы в Нижегородской области организовывала и проводила избирательная комиссия Нижегородской области.

Избирательная система Российской Федерации за 20 лет прошла путь, который в других государствах занял столетия, и сегодня соответствует общепризнанным принципам и нормам международного права. «Избирательная система в Нижегородской области выстроена в соответствии с федеральным законодательством», — отмечает С.А. Кузьменко, председатель Избирательной комиссии Нижегородской области. — Вместе со страной наш регион прошел все этапы формирования современной, технически оснащенной и строго регламентированной системы избирательных комиссий, системы информирования и правового воспитания избирателей. Накопленный опыт позволяет уверенно смотреть в будущее. Вместе с этим мы готовы к изменениям, которые, несомненно, будут в непрерывном процессе совершенствования избирательной системы».

Со всего света



Дом на воде

Новый проект архитектора Хуана Кастаноса наверняка придется по вкусу любителям жить на воде, а также тем, кто предпочитает жить в стиле «эко». Новый экологичный автономный дом на воде дает его обитателям массу возможностей, свободы и открывает перед ними весьма широкие горизонты. На нем можно путешествовать по разным странам и континентам, при этом оставаясь в стенах родного дома.



Во многих странах пользуются популярностью плавучие дома, в которых поселяются люди, живущие по принципу «куда хочу, туда плыву и там живу». Особенно много среди них деятелей искусства и романтиков, для которых такие дома стали олицетворением свободы. В Великобритании переоборудуют старинные баржи времен промышленной революции и используют их в качестве туристических объектов, предназначенных для нужд любителей комфорта проплыть вдоль живописных берегов Темзы. В Нидерландах одна из таких барж, переоборудованная под жилой дом, стала достопримечательностью Амстердама. А жители Швеции предпочитают жить на воде из-за высоких цен на прибрежные участки земли, предпочитая коллективные дома, рассчитанные на несколько семей. Сейчас водоемы Швеции бороздят сотни плавучих домов.

Кот-воришка

В Великобритании хозяева кота-клептомана возвращают жертвам их любимца украденные им вещи. Причиной такого поступка стали резко возросшие масштабы воровства их кота, из-за чего в доме появились горы чужих вещей.



Владельцам кота-воришки пришлось извиняться перед соседями, которым они отправили письма следующего содержания: «Уважаемые соседи! Наш кот во время своих прогулок ворует вещи, например, иногда он даже приносит домой футболки. Отчего-то его не интересует местная фауна, и он стал самым настоящим преступником. Если вы потеряли что-то, звоните или пишите нам, мы проверим его запасы, и быть может, найдем ваши вещи. Извините, если вы оказались жертвами его проступков».

Супруги Уиндзоры говорят, что их 2-летний кот еще год назад был вполне добропорядочным животным и не зарился на чужое добро. Однако недавно в его жизни, видимо, произошла какая-то негативная перемена, в результате чего их любимый кот превратился в мелкого воришку, таскающего в дом чужое добро. Среди его трофеев нижее белье, футболки; коврики для ванной и губки для посуды. Украденные у соседей вещи он таскает домой и заносит их через кошачий проход, сделанный в двери жилища его хозяев. Интересно, что Норрис не скрывает своей преступной деятельности. Наоборот, когда что-то приносит, он мяукает и таким образом хвастается своей добычей.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Возвращение в молодость

Более 30 лет прошло с той поры, как мы, молодые учителя, приехали в д. Кодочиги. Словесник и математик. Нагрузка огромная. Все классы — с 5 по 8-й, а в 7-ом еще и классное руководство. И запомнился нам на всю жизнь паренек-баянист из этого 7 класса, который запросто подбирал любую мелодию на слух.

И вот 5 июля этот «паренек» встречает нас с поезда в Шахунье. Мы сразу узнали друг друга. Да это Миша Подковырин! А мы приехали на встречу с молодостью!

По дороге Миша рассказывал о жизни в Кодочигах, о людях, с которыми тогда, в 1978-81 годах, вместе работали, дру-

жили, о бывших учениках. Он встречает нас, будто родных, предлагает остановиться у него. Радужна и гостеприимна и жена Миши Лена. Спасибо, ребята, за столь теплый прием!

Очень потрясены мы были и увиденным в Кодочигах: скошенные поля, новое здание администрации, новый магазин, заасфальтированные дороги. Мы ожидали, что все заросло лесом. А оказывается, жива деревенька! И так приятно и радостно стало на душе!

Еще удивительнее были встречи с бывшими учениками. Взрослыми дядями и тетями! Первой встретила нас очаровательная глава сельской администрации Нина Подковырина (Питилимова). При своей неве-

роятной занятости она нашла время, чтобы поговорить с нами тепло и радушно.

А 7 июля наши взрослые дети собрались в Доме культуры и организовали для нас великолепный праздник-встречу. Праздник с фотографиями на память, с песнями, плясками, шутивыми воспоминаниями.

Все были милы, улыбки, доброжелательны. Спасибо вам, девочки и мальчики, за память о нас, за возвращение в молодость! Спасибо за душевные песни под гармошку Толе Савиных, нашедшему время и пришедшему на этот праздник! Спасибо за милые песни Людмиле Смирновой, с которой вместе начинали жизнь в Кодочигах! Т. Смирнову, Ю. Конова-

лову, которых мы не учили, но они помнят о нас — спасибо! Девочкам всем спасибо отдельное за их теплоту и щедрость души! Спасибо за то, что живет и здравствует деревня Кодочиги, благодаря таким замечательным людям!

Встретились мы и с бывшими коллегами А. И. Татариновой, Н. В. Савиных, увидели нашу подругу Т. П. Смирнову. Это чудесные люди, многие десятилетия отдавшие делу всей жизни — воспитанию детей.

У нас остались чудные воспоминания об этой встрече с молодостью. Низкий всем поклон!

Н. А. ПУТИНА, г. Москва,
А. Е. ДЕМИНА, г. Ярославль.



ДОСУГ

Куда пойти ребенку после школы?

Чем занят ваш ребенок после школы? А кто его знает, вы же на работе? Наверное, за компом сидит? А что его еще интересует, кроме компьютера? Наверняка у него немало способностей. Может, он хорошо рисует или лепит из пластилина? Любит творить всевозможные поделки? А, может, он очень подвижный, и ему не сидится на месте? Его бы энергия да в нужное русло? Так в чем же дело?! Направляйте!

Именно занятости детей во внеурочное время было посвящено первое общешкольное родительское собрание в Тоншаеве. Оно проходило в районном Доме культуры, а инициатором и организатором выступила Тоншаевская средняя школа.

Безусловно, всем только хорошо, когда ребенок во второй половине дня занят. Мы, родители, спокойны, что он не предоставлен себе, а продолжает находиться под присмотром взрослых. То есть с ним ничего не случится и сам он ничего не натворит. К тому же развивают-



◆ Н. В. Втюрина: «Чем заняты наши дети?»

ся его способности и таланты. Может быть, какое-нибудь из увлечений ребенка перерастет в его будущую профессию или будет играть значительную роль в его дальнейшей жизни. Поэтому наша, родителей, задача — увидеть умения и наклонности наших детей, помочь им в их развитии, направить нужным курсом. В этом заинтересована и администрация Тоншаевской школы. Поэтому ею было организовано это собрание, на которое были приглашены представители культурных и образовательных учреждений, представляющих дополнительное

образование. Они рассказали, чем можно у них заняться детям.

РАЙОННЫЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

В нашем районном Доме культуры работают 24 клубных образования, — начала знакомить с кружками и творческими объединениями РДК его художественный руководитель Г. Г. Тимонова. — Их посещают 380 детей. У нас можно стать участником вокальных, танцевальных и театральных коллективов. В этом году с появлением молодого специалиста открывается новый кружок — прикладного искусства, где можно научиться бисероплетению, лепке и другим видам ручного творчества. У нас продолжает действовать клуб «Юность» для молодежи. Также мы приглашаем родителей во взрослые коллективы. Они также могут заниматься вокалом и танцами, участвовать в театральных постановках.

Как правило, в начале учебного года много желающих посещать творческие объединения. Но постепенно их количество значительно уменьшается. Хотелось бы, чтобы родители следили за посещением кружков своих детей. Также хочется обратиться с просьбой, чтобы своевременно оплачивались платные творческие объединения. Поймите, пожалуйста, от этого зависит заработная плата руководителей кружков.

РАЙОННЫЙ ЦЕНТР ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

О том, по каким направлениям работает районный Центр детского творчества, рассказала его директор В. И. Торопова. Здесь ваши дети могут научиться работать с бумагой, соленым тестом, лентами, нитками и другими всевозможными материалами, используемыми в декоративно-прикладном творчестве, рисовать, быть артистами, туристами и патриотами. А также вожатыми, спортсменами и журналистами.

МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА

Поступать в музыкальную школу приглашала ее директор

Л. Р. Перевалова. Обучение предлагается по двум отделениям: фортепианному и народному. Владеть игрой на пианино нужно будет 7 лет, на баяне или аккордеоне — 5 лет.

ДЕТСКО-ЮНОШЕСКАЯ СПОРТИВНАЯ ШКОЛА

Какие виды спорта культивируются в детско-юношеской спортивной школе, проинформировала ее тренер С. А. Юдинцева. А это в первую очередь: полиатлон, баскетбол, волейбол.

ТОНШАЕВСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА

При Тоншаевской средней школе тоже работают кружки и секции. И о них рассказала заместитель директора по воспитательной работе Н. В. Втюрина, которая и вела собрание. Есть секции по баскетболу и мини-футболу. Имеется кружок «История школы». В этом году начнут действовать кружки изобразительного искусства и скульптуры, так как в школу прибыл новый специалист — учитель рисования. Ведется работа по направлению — детская и социальная инициатива, где приветствуются активные, целеустремленные и неравнодушные ребята. А любовь к врагу в отношениях между родителями и детьми — компьютеру можно сделать даже полезной. Потому что в школе существует три компьютерных кружка. Ничего не поделаешь, но, как ни крути, в современном обществе без компьютера мы никуда. И лучше в нем видеть не врага, а друга. В первых, научить детей правильно пользоваться им, чему обучает младших школьников И. В. Лясова. А, во-вторых, работу с ним превратить во благо. За что и взялась руководитель двух компьютерных кружков, учитель информатики Н. А. Евстропова. От нее пришедшие на собрание родители узнали, что в одном кружке можно научиться решать логические задачи. А в другом — рисовать, обрабатывать на компьютере фотографии.

Более подробную информацию о деятельности кружков, секций и творческих объединений вы можете получить, конечно, обратившись в эти учреждения.

Чем бы Вам хотелось, чтобы занимался Ваш ребенок? — спрашиваю после собрания маму первоклассницы Наталью Евгеньевну Овчинникову.



◆ Самая многочисленная часть зала во время собрания.

— В детстве я была спортивным ребенком, поэтому мне бы хотелось, чтобы и моя дочь занималась спортом. Но она еще и творческая натура, ей нравится что-нибудь творить руками. Поэтому перед нами два направления. Думаю, можно совмещать и то, и другое. Приду домой, предложу ей варианты, выберем, что нам подходит, вместе.

А что Вы думаете по поводу платных кружков?

По-моему, платная основа — один из мотивов, чтобы серьезно относиться к посещению кружков. Наверное, мы так воспитаны, что раз что-то оплачено — значит, это должно обязательно использоваться нами. Думаю, родители начинают более ответственно наблюдать за тем, ходит или нет их ребенок в кружок. А если кружок бесплатный, то хотим — ходим в него, хотим — нет.

— Я тоже положительно отношусь к платным кружкам, — говорит другая родительница — О. А. Солоницына. — Сейчас все выживают, чтобы выжить, нужны деньги. Да и плата за кружки не такая уж высокая.

А куда ходит Ваша дочка?

В музыкальную школу и спортивную. Где тебе больше нравится? — продолжаю разговор с пятиклассницей Викой.

В спортивной школе.

А чем?

Мы учимся садиться на шпагат, отжимаемся, качаем пресс, зимой катаемся на лыжах.

А в музыкальной школе ты на чем учишься играть?

На фортепиано. А еще куда-нибудь ходишь? В Центре детского творчества занималась, плела из бисера, ходила в театральный кружок, — продолжает мама Ольга Анатольевна. — Кружков много, дети мечутся. Но с другой стороны, пробуют, ищут себя.

А еще в какой-нибудь хотелось бы ходить кружок?

Да, в компьютерный.

А мы с моим сыном-шестиклассником мечтаем, чтобы в нашем поселке Тоншаево появилась секция для мальчиков, в которой бы преподавали какое-нибудь спортивное единоборство. Например, самбо или дзюдо... А еще хочется хороший тренажерный зал. Да и бассейн бы не помешал.

Р. С. Во время собрания удивила маленькая численность родителей, изъявивших желание принять участие в нем. Если мы так «ответственно» относимся к делам, касающимся наших детей, то как же, спрашивается, мы относимся к самим детям?

Н. КИВЕРИНА.
Фото автора.

ПРИГЛАШАЕМ НА ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ!

Как много опасностей таит в себе неорганизованный и неконтролируемый досуг детей и подростков. Страшные соблазны быстро опутывают своими щупальцами детей, предоставленных улице. Чтобы не случилось беды, ребенка с детства надо направлять на содержательное и полезное времяпрепровождение.

Разнообразные творческие, интересные виды занятости во внеурочное время предлагает районный Центр детского творчества, который сегодня является многопрофильным учреждением дополнительного образования и отличается гибкостью и разнообразием программ, методов воспитания и обучения.

В условиях Центра дети развивают творческий потенциал, имеют возможность организовать свое свободное время во второй половине дня, занимаясь

в различных кружках:

«Бумажные фантазии» — рассчитан на детей в возрасте 9-12 лет. Любая работа с бумагой — складывание, вырезание, плетение — не только увлекательна, но и познавательна.

«Волшебные краски» — предлагается детям 8-10 лет. Занятия в этом кружке пробуждают и укрепляют интерес к изобразительному искусству, совершенствуют изобразительные способности, художественный вкус, наблюдательность, творческое воображение и мышление.

«Подарки для друзей» — 7-10 лет — изготовление сувениров и подарков своими руками заинтересовывает и увлекает ребят своей необычностью, возможностью применять выдумку, фантазию, осуществлять поиск разных приемов и способов действий.

«Вдохновение» — рассчитан на детей в возрасте 10-14 лет. Обучение в этом кружке является комплексным и предполагает формирование ценностных эстетических ориентиров и овладение основами творческой декоративно-

прикладной деятельности.

Театр игры «Переменка» и экспресс-театр «Зеркало» — ориентированы на развитие общей и эстетической культуры обучающихся, художественных способностей, носит креативный характер, предусматривая возможность творческого самовыражения, творческой импровизации через виды театральной деятельности. Для детей 10-14 лет.

«ЭКТИК» — эколого-краеведческий туризм и история края. Комплексная дополнительная программа кружка включает в себя приобщение детей к изучению и сохранению природы, целеустремленности, ответственности, взаимовыручки. Ребенок освоит все премудрости пешеходного туризма, сможет овладеть определенными навыками и умениями, узнать больше об истории своего края.

Военно-патриотический клуб «Патриот» — способствует формированию чувства любви к своему народу и долга перед государством, развития нравственных, физических качеств, важных при овладении военно-профессиональной

деятельностью.

«ЮНПРЕСС» и «Школа вожатского мастерства» — способствуют формированию положительного социального самопознания, самостоятельности, развитию лидерского потенциала подрастающего поколения, организаторских умений и навыков.

«Спорт +» — для детей 10-14 лет, где ребята развивают свои физические качества: быстроту, ловкость, гибкость. Этот кружок занимает важное место в организации оздоровления детей и подростков.

Воспитательное пространство Центра — это своеобразная среда подрастающего поколения, где воспитание и обучение направлены на развитие и воспитание личности.

22 сентября с 10 до 12 часов в Центре детского творчества (ул. М. Горького, д. 4, т. 2-26-50) состоится День открытых дверей. Ждем детей, родителей, бабушек и дедушек! Приглашаются все желающие!

Е. САМОЙЛОВА,
методист Центра
детского творчества



СТОП-КАДР



СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

Спасибо соседям

Годы берут свое. В одиночестве тяжело становится жить. Приходится просить помощи у людей.

Такое время подошло и ко мне. Пошел уже 18-й год, как муж ушел в иной мир. Без мужского глаза дом сирота. Возникает много разного рода проблем, которые не под силу женской руке. Дети живут своими семьями, помощники временные - в период летнего отпуска. Проблемы по хозяйству возникают часто, иногда бывают экстренные. И тут приходится обращаться, в первую очередь, к соседям. Это к Алексею Ивановичу Смирнову, который никогда не откажет в помощи ни днем, ни ночью.

Также его брат Николай Иванович Смирнов дает мудрые, умные советы и по возможности помогает.

Приходится обращаться иногда к Федору Степановичу Жукову, а он, что в его силах,

сделает. Очень благодарна моему племяннику Виталию Николаевичу Смирнову, который помогает решить любую бытовую проблему. Этот человек от скуки на все руки, незаменимый на селе. Также благодарна наемным рабочим Андрею Николаевичу Толмачеву и Антону Павловичу Кислицыну за ремонт крыши двора, поврежденную ураганным ветром, за ремонт веранды, крыльца и выполнение других работ.

Спасибо вам всем, многоуважаемые мужчины, за помощь, за все добрые дела, которые вы мне сделали.

Желаю вам доброго здоровья на долгие годы, удачи во всем, семейного благополучия, уюта и тепла.

Е. Г. Посаженикова,
с. Ошминское.

18 сентября в РДК п. Тоншаево,
19 сентября в ДК «Юбилейный»

п. Пижма с 10 до 18 часов
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
мужской, женской
и подростковой верхней
одежды.

г. Киров. Цены от 500 руб.

НОВЫЕ ОКНА

Производство пластиковых окон,
балконных дверей, лоджий.
Консультация, доставка, установка,
кредит на выгодных условиях.
Гарантийное и постгарантийное обслуживание.
г. Шахунья, ул. Революционная, д. 16а.
Телефон/факс: 8 (83152) 2-22-86,
8-915-945-22-21.

«КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители):
Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область,
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50;
зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12, рекламный отдел - 2-18-41.

Адрес электронной почты:
socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер
П/И № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15): Объем 1 п. л. Печать офсетная.
Заказ 547 Тираж 2801

ПРОДАЕТСЯ

ДОМ в п. Пижма, ул. Маяковского, 10.
Телефон: 8-961-636-43-34.

ВАЗ-21099, 2000 г. в., в хорошем состоянии. Цвет мурена. Цена договорная.
Телефон: 8-904-900-55-34.

Киа Сид, 2007 г. в.
Телефон: 8-915-948-08-77.

Газель «Бизнес»-фермер, 2010 г. в., цвет белый, тент 3 м., двигатель УМЗ, инжектор 106 л. с., бензин-газ итальянское оборудование. Пробег 80 т. км.
Телефон: 8-904-787-96-37.

Т-25, в хорошем состоянии, 100 тыс. руб., Рено-логан, 2007 г. в., 230 тыс. руб.
Телефон: 8-908-744-50-04.

ТРАКТОР Т-25.
Телефон: 8-952-770-84-10.

КРОВЛЯ
ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
Металлочерепица от 190 р/м2, профнастил Zп - 139 р/м2, Ре - 181 р/м2, водосточные системы, сайдинг, дымоходы.

Доставка.
г. Нижний Новгород,
ул. Кащенко 9.
8(831)21-888-21,
8-952-777-06-13, Николай.

ЩЕБЕНЬ, ГРАВМАССА, ПГС с доставкой.
Телефон: 8-912-364-38-34.

ТЕПЛИЦЫ «Урожай», новинка «Абсолют», оцинкованный каркас, сомкнутая труба 25х25.

www.u.td.ru
Телефон: 8-952-473-30-36.

ДРОВА пиленые - Тоншаево, Пижма.
Телефон: 920-005-87-60.

ХОЛОДИЛЬНИК в хорошем состоянии. Недорого, п. Буреполом.
Телефон: 8-952-460-69-79.

В магазине «Рыбак» (ТД «Русь», 2-й этаж) новое поступление осеннего товара: костюмы, сапоги ЭВА и резиновые.
Дешевле, чем на рынке, на 20%.

КОРОВА.
Телефон: 56-1-16 (после 18 часов).

КУПЛЮ

БЕРЕЗУ, ФАНКРЯЖ. Дорого.
Телефон: 8-912-367-53-11.

РАЗНОЕ

Магазин «Ника-Строй» (п. Тоншаево, мелкооптовый на рынке) принимает заявки на стройматериалы. Доставка по Тоншаеву через магазин бесплатно.

Сниму квартиру или дом в п. Пижма.
Телефон: 8-967-144-99-81.

В магазине «Обувь» (торговый дом «Русь») Тоншаевского райпо

ПОСТУПЛЕНИЕ
ОБУВИ

сезона «осень-зима».

Поздравляем!

Поздравляем!

п. Шайгино СПИЦЫНУ Алевтину Леонидовну с 75-летним юбилеем!

Любимая наша! От чистой души Тебя с юбилеем поздравить спешим. Хороший ты наш, дорогой человек, Пусть дольше продлится твой жизненный век! Здоровье и счастье к тебе пусть придут, Обида и горе пускай позабудут, Спасибо, родная, за то, что живешь, Детей воспитала, внучат бережешь!

Сын, снохи, внуки, Елкина В. А.

д. Матвеевское ВЕСЕЛОВУ Клавдию Николаевну с 75-летием!



Милая, любимая, родная! Как тебя еще назвать, скажи. Ты одна на свете есть такая, Мы тобою очень дорожим. Ты для нас отрада и спасенье, Береги себя и не болей, Потому что нет у нас на свете Человека ближе и родней. Сыновья, снохи, внуки, родственники.

п. Пижма БУРЯЧКА Владимира Ивановича с замечательным юбилеем!

Обаяния, задора такого Не тебе у других занимать, Чтоб от жизни не видеть плохого, Говорим мы тебе: так держать! Юбилей свой справляй без оглядки, Неуместны тоска здесь и грусть, Пусть побольше минут будет сладких, Все желанья исполнятся пусть!

Жена, дочь, друзья.

УСЛУГИ

Ритуальная служба «Харон» (г. Шахунья) предлагает услуги по захоронению умерших: копанье могилы - 3000 руб., катафалк - 1500 руб., гроб - 1500 руб., крест - 450 руб., доставка умершего в морг, ритуальные принадлежности.

Имеются в большом ассортименте памятники из гранита, мрамора, мраморной крошки, дубовые и металлические кресты.
Телефоны: 8 (83152) 2-62-06, 8-953-551-95-29, 8-952-461-91-85.

САНТЕХМОНТАЖ. Водопровод. Канализация. Отопление. Сварочные работы. Изготовление котлы, баки, оградки и т.д.
Телефон: 8-952-787-44-12.

Замена (монтаж) водопровода, канализации, отопления. Установка сантехприборов. Установка счетчиков воды.
Телефон: 8-908-739-24-21.

Грузоперевозки по району, области. Газель, тент, платформа 3 м.
Телефон: 8-920-061-82-38, Анатолий.

Грузоперевозки по России. КамАЗ.
Телефон: 8-960-199-78-46, Вячеслав.

КРОВЛЯ & САЙДИНГ
Металлочерепица, профнастил, гибкая черепица, сайдинг, водосток.
Замер. Расчет. Доставка.
Телефон: 8-920-012-60-10.

Отдел по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами Тоншаевского муниципального района принимает заявления от граждан по вопросу предоставления в аренду земельного участка по адресу: Тоншаевский район, р. п. Тоншаево, ул. Н. Трушкова, д. 19, площадью 1200 кв. м. Разрешенное использование - для строительства индивидуального жилого дома. Категории земель - земли населенных пунктов. Кадастровый номер - 52:02:0090017:353. Заявления принимаются в течение 30 дней со дня опубликования сообщения по адресу: р. п. Тоншаево, ул. Свердлова, 2 «А» (администрация, каб. № 15).

РАБОТА

ООО «Заветлужье» требуют на работу ГЛАВНЫЙ ЭНЕРГЕТИК, БУХГАЛТЕР со знанием программы 1С.
Телефон: 2-14-04.

Требуется ВОДИТЕЛЬ категории «Е». Командировки.
Телефон: 8-908-744-68-96.

Требуется БРИГАДА строителей 6-8 человек для строительства ангара в п. Пижма.
Телефон: 8-902-687-07-70.

Тоншаевскому райпо требуют на работу ГРУЗЧИКИ. З/п от 10 тыс. руб. и выше.
Телефоны: 8-920-077-28-61, 2-15-82.

Транспортная компания приглашает водителей с катег. «Е». Командировки (опыт работы). Имеется общежитие. База в г. Шахунья, ул. Осипенко, д. 47а.
Телефон: 8-910-396-87-81.

Требуется на работу ВАЛЬЩИКИ, ПИЛОРАМЩИКИ в п. Буреполом.
Телефон: 8-903-056-22-05. ИП Лебедев Н. Н.

Требуется ПРОДАВЕЦ.
Телефон: 8-929-047-67-52.

19 сентября продажа ПОРОСЯТ:
п. Буреполом - 6.30-7.00,
п. Пижма - 7.30,
п. Тоншаево - 8.00,
п. Кировский - 8.30,
д. Гагаринское - 9.00.
Доставка.
Телефон: 8-987-737-27-77.